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QUESTAO 1

Considerando as definigbes referentes ac teste de
hipéteses, analise as afirmativas abaixo.

[- A rejeicao de uma hipétese verdadeira é chamada de
“erro tipo II' e a aceitagdo de uma hipdtese falsa
constitui um “erro tipo I”.

- O teste de hipétese & uma regra de deciséo usada
para aceitar ou rejeitar uma hipctese estatistica com
base nos elementos populacionais.

lll- Hy & chamada de hipétese nula e & a hipétese
estatistica a ser testada, enquanto Hq é chamada de
hipotese aiternativa.

V- A probabilidade o do erro tipo | € denominada "nivel
de significancia’ do teste.

(A) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

(C) Apenas as afirmativas ! e lil séo verdadeiras.

(D) Apenas as afirmativas |l e [V séo verdadeiras.

(E) Apenas as afirmativas Ill e IV s&o verdadeiras.

QUESTAOC 2

Cologue V (Verdadeiro) ou F (Falso) nas afirmativas
abaixo, com relacdo & posicao relativa da média, mediana
e moda de uma distribuigao assimétrica positiva e assinale
a opgao correta.

( ) A mediana é maior do que a média e mencr do gque a
moda.

( ) A média & maior do que a moda e maior do que a
mediana.

( ) A moda é menor do que a média e mener do que a
mediana.

( ) A mediana é maior do que a moda e menor do gue a
média.

( ) A média & maior do que a mediana e menor do que a
moda.

(A) (F) (F) (V) (V) (F)
(B) (F)VM) V) F)V)
(©) (F)y(Vy (M) (M) (F)
(D) (V) (F)(FY M) (F)
E MM EMEF)

QUESTAO 3

Um grupo de marinheiros e formado por 12 militares,
sendo 8 do sexo masculino e 4 do sexo feminino. Quantos
subgrupos de § militares podem ser constituidos,
compostos exatamente por 3 militares do sexo masculino,

(A) 10
(B) 30
(C) 56
(D) 336
(E) 352

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 4

0 1° o 2° e 0 3° quartis da distribuicéio dos pesos dos
alunos da Escola Naval no ano de 2016 so iguais a 68,4,
72,6: e 76,8, respectivamente. Assinale a op¢ao que
apresenta o valor da amplitude semi-interquartilica dessa
distribuigéo.

(A) 84
(B) 4,2
(C) 28
D) 2,1
(E) 1.4

QUESTAO 5

Sobre a correlagdo € a regresséo, é INCORRETO afirmar
que

(A) a correlagio mede a forga, ou o grau de
relacionamento entre duas varidveis.

(B) os dados para a anélise de regressdo e correlagéo
provém de observagbes de variaveis empareihadas.

(C) a quantidade de variaggo explicada pela reta de
regressdio é a diferenga entre a variagao fotal e a
variagéo ndo explicada. ‘

(D) a percentagem de variagdo explicada é a razéo entre
a variaggo explicada e a variag&o total.

(E) na regressao, os valores da variavel independente
s&o0 preditos com base em valores conhecidos de
outra variavel chamada dependente.

QUESTAO 6

Uma urna possui 7 bolas azuis e 5 bolas laranjas e uma
outra urna, 12 bolas azuis e 24 bolas laranjas. Se uma
bola for retirada de cada uma das urnas, a probabilidade
de uma bola ser azul e a outra laranja & igual a

(A) 0,17
(B) 0,38
(C) 041
(D) 0,49
(E) 0,53
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QUESTAO 7

Um modelo classico para uma série temporal dada por
{Z.t=1, ... N} considera sua decomposigdo em trés
componentes n&o observaveis, Z, = Ty + Sy + a, em que Ti
e S representam tendéncia e sazonalidade,
respectivamente, e a € uma componente aleatéria de

meédia nula e variancia constante o?. Sendo assim, é
correto afirmar que

(A) aestimagdo de S, independe da estimagao de Ty

(B) se E(aa,) = 1, s#t, entdo {ay € ruido branco.

(C) a suposigdo de que a componente T, pode ser
representada por uma fungio polinomial implica
utilizagéo de todas as observagdes Z; {t=1,., N)no
processo de estimagéo do polindmio.

(D) se a componente S; for estocastica, o método de
regresséo & o mais apropriado para estima-la.

(E) n&o é necessério eliminar a componente S; antes de
utilizar testes estatisticos para verificar a existéncia
de tendéncia na série.

QUESTAO 8

Com relagdo aos modelos de suavizagdo exponencial para
séries temporais, ¢ INCORRETO afirmar que

(A) a suavizagdo exponencial simples & apropriada para
séries localmente constantes.

(B) asuavizagao exponencial de Holt se destina as séries
que apresentam tendéncia & sazonalidade.

(C) a principal desvantagem da suaviza¢do exponencial
simples é a dificuldade em se determinar o valor mais
apropriado da constante de suavizag&o.

(D) a suavizagdo exponencial simples ¢ uma média
ponderada que atribui pesos maiores as observagbes
mais recentes.

(E) a suavizagdo exponencial de Holt implica
determinacao de duas constantes de suavizagao.

QUESTAO 9

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
das sentengas abaixo.

Para uma amostra de determinado tamanho, a

probabilidade de se incorrer em um €Iro tipo |l

a medida que

a probabilidade do erro tipo |.

A redugdo simultdnea dos erros podera ser alcancada
o tamanho da amostra.

(A) diminui / diminui / aumentando-se
(B) aumenta / diminui / diminuindo-se
(C) aumenta/aumenta/ aumentando-se
(D) aumenta / diminui / aumentando-se
(E) diminui/ aumenta / diminuindo-se

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 10

A média e a moda de uma distribuiggo de frequéncia
unimodal moderadamente assimétrica s80,
respectivamente, iguais a 15,5 e 13,7, Com base na
relagio empirica entre as medidas de posigao, & correto
afitmar que a mediana dessa distribuicéo de frequéncia &
igual a

(A) 10,1,
(B) 13,7.
(C) 146.
(D) 14,9.
(E) 15,5.

QUESTAO 11

Assinale a opgiio que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo.

No contexto do controle estatistico de qualidade, os
processos devem ser permanentemente monitorados para
se detectar a presenga de causas especials que
aumentam sua dispersdo e/ou afastam sua média do
valor-alvo. A principal ferramenta utilizada para esse fim
sio os graficos de controle. Os  gréficos

e s80 exemplos
de graficos de controle por atributos.

(A) damédia/ da amplitude

(B) do numero de defeitucsos / do desvio-padréo

(C) do nGmero de n&o conformidades / da proporgao néo
conforme

(D) da variancia / da frag8o defeituosa

(E) dasoma acumulada/da amplitude média

QUESTAO 12

Assinale a opgac que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixa.

Para utilizar um grafico de controle estatistico de
qualidade convencional, é necessario que as observagdes
da caracteristica de qualidade de interesse sejam
independentes. Quando tais valores apresentam
interdependéncia ou autocorrelagéo, a credibilidade dos
graficos de controle convencionais é afetada pela
ocorréncia de um numero elevado de alarmes falsos.
Nesses casos, os graficos e
substituem os gréficos da
média e da amplitude, respectivamente.

(A) do numero de defeituosos / da variéncia

(B) das somas acumuladas / da amplitude média

(C) das somas acumuladas / do desvio padrao

(D) da média mével ponderada exponencialmente / da
variancia

(E) das observagdes individuais / da amplitude mével
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QUESTAO 13

Considere uma variavel aleatdria continua X com
distribuicdo Gama («,p), cuja funglo de densidade de

-X

1 a1 f
probabilidade é dada por f(x)= Wx e, x>0

0: x< 0
Para o« = 5 e f = 3, a média e a variancia de X séo,
respectivamente:

(A) 0e15
(B) 9e25
(C) 15625
(D) 15e45
(E) 25e75

QUESTAO 14
Seja uma variavel aleatoria discreta X e a respectiva

fungdo de probabilidade p(x). Sabendo-se que a
esperanga matematica em fungfo de h (X) é dada por

E{n(X)]=> Ax)p(x), assinale a opgho que apresenta
uma propriedade de E[i(X)], se A(X)=aX+b, em que a
e b s8o constantes n&o nulas.

(A) ElaX +b)=aE(X)

(B) VarlaX +b)=a*Var(X)+b
(C) VarlaX +b)=aVar(X)

(D) E{aX +b)=aB(X)+b

(B) Var{aX +b)=aVar(X)+b
QUESTAO 15

-1
dx . «
Calcule | — e assinale a opg¢éo correta.
X
-2

A) —o
(B) ~In2
(€) +In2
(D) +1
(E) oo

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 16

Se as probabilidades individuais de um homem e de uma
mulher estarem vivos daqui a 37 anos sdo,
respectivamente, 0,4 e 0,75, a probabilidade de que
ambos estejam vivos daqui a 37 anos é

(A) 0,30
(B) 0,45
(C) 0,50
(D) 0,60
(E) 0,75

QUESTAO 17

Analise as afirmativas abaixo, com
subconjunto de um espago amostral S.

relaggdo a um

I- Se A e B forem eventos, A U B sera o evento que
ocorrera se, e somente se, A ou B {ou ambos)
ocorrerem.

li- Se A,,... A, for qualquer colegao finita de eventos,

entdo (i, A serd o evento que ocorrerda se, e

somente se, ao menos um dos eventos A; ocorrer.
- Se Ag,...A,... for qualguer colegao infinita

(numeravel) de eventos, entdo U3 A; sera o evento
que ocorrera se, € somenie se, todos os eventos A;
ocorrerem.

V- Se As...An... for qualquer colegdo infinita
{numeravel} de eventos, entdo N} A sera o evento

que ocorrera se, e somente se, todos os eventos A;
ocorrerem.

Assinale a opgao correta.

(A) Apenas a afirmativa [ll é verdadeira.

(BY Apenas a afirmativa || & verdadeira.

(C) Apenas a afirmativa IV ¢ verdadeira.

(D} Apenas as afirmativas Il e lll s50 verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas | e IV sdo verdadeiras.
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QUESTAOC 18

Considerando os conceitos de inferéncia estatistica,
quanto a estimac&o de parametros, € correto afirmar que

{A) um estimador p do pardmetro p & consistente se,
em uma amostra grande, a variancia de p nio tender
a zero.

{(B) se p e p' s8o estimadores ndo tendenciosos do
parémetro p e a varidncia de p €& menor que a
varidncia de p', entdo o estimador p € mais eficiente
que 7',

(C) a estimativa por ponto & dada por dois nimeros, entre
0§ quais se pode considerar que o valor do parédmetro
populacional esteja situado.

(D) o estimador n3o tendencioso é aquele cuja média
amostral difere do valor do parametro populacional

correspondente.

{E) a estimativa por intervalo é aquela dada por um (nico
nimero,

QUESTAO 19

Com relagdc aos planos de amostragem por

conglomerados, é correto afirmar que

(A) seu nivel de eficiéncia aumenta a medida que
aumenta a similaridade entre os elementos dentro de
um mesmo conglomerado,

(B) faciltam a tarefa amostral, quando o deslocamento,
para identificar as unidades elementares em campo, &
dispendioso.

(C) se caracterizam pelo fato de a unidade elementar
coincidir com a unidade amaostral,

(D) a variancia amostral costuma ser menor que a de
planos de amostragem aleatéria simples ou
estratificada.

(E) sao sempre conduzidos em multiplos estagios.

Prova: Amarela
Estat/stica

QUESTAO 20

As derivadas parciais 2 e L fungio z=e"" sfo
&x oy

dadas por

(A -ye?¥ e xg™

(E)

QUESTAO 21

A vida atil de uma pega de um radar € tal que seu desvio
padréo é de 4 horas. Uma amostra de 100 unidades dessa
peca foi retirada, apresentando uma vida atil média de 400
horas. Determine o intervalo de conflanga para a
verdadeira vida Gtil média da pecga, ao nivel de confianga
de 96%, e assinale a opgao correta.

A) [399,18;400,82]
®) [398,97;401,03]
) [399.34;400,66]

o) [399,92;400,08]
&y [399.49:400,51]

QUESTAO 22

Seja a matriz A = [ 1

4
2] , entdo os autovalores de A sé@o
iguais a

(A) 4=-2e A=l
(B) A=-le A=0.
(C) 4=0e i=1.
(D) A4=le =2
(E) 4=2e 4=3.
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QUESTAO 23

Considerando as relagdes empiricas entre as medidas de
disperséo, determine o valor aproximado do desvio padrao
de uma distribuicdo de frequéncia moderadamente
assimétrica que possui amplitude semi-interquartilica igual
a 4,5 e assinale a opgao correta.

(&) 68
(B) 56
(C) 45
(D) 3.6
(E) 3,0

QUESTAO 24

Em uma turma do Ensino Fundamental Il, a nota final
média em Matematica foi 83 e o desvio padrdo, 7,5; em
Portugués, a média foi 91 e o desvio padrdo, 9,0; e em
Ciéncias a média foi 82 e o desvio padrao, 8,6. Em quais
disciplinas foi menor a dispersdo absoluta e maior a
disperséo relativa, respectivamente?

(A) Matematica e Portugués,
{B) Portugués e Matematica.
{C) Portugués e Ciéncias.
(D) Ciéncias e Matematica.
(E) Matemética e Ciéncias.

QUESTAO 25

Com relagio ao gjustamento de curvas, & INCORRETO
afirmar que

(A) é usado quando se deseja expressar a relaggo entre
duas ou mais variaveis por meio de uma equagao que
as relacione.

{B) o diagrama de disperséo é utilizado para possibilitar a
identificagdo de uma curva regular que melhor se
aproxime dos dados.

{C) as relagbes n&o lineares podem, as wvezes, ser
transformadas em lineares, mediante a transformagéo
adequada das variaveis.

{D) o método dos minimos quadrados considera que a
qualidade do ajustamento da curva aos dados é boa
se a soma do quadrado dos desvios for grande,

(E) os problemas que envolvem a avaliagic de uma
variavel a partir de outras duas ou mais variaveis séo
denominados de regressdc miuiitipla.

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 26

Considere um modelo de regresséo linear simples, para
uma amostra de tamanho sete, em que X & a varidvel
explicativa. Calcule a reta ajustada e assinale a opgéo que
apresenta o valor médio previsto para Y quando X for igual
a 22, isto &, y (22).

Dados:
D%y, =150
. x =10
> x =21
.y =28

(A) 122,13
(B) 143,17
(C) 183,17
(D) 231,13
(E) 584,38

QUESTAO 27

As esperangas mateméticas das variaveis aleatérias X e Y
s8o, respectivamente, E(X) = 4,5 e E{Y) = 0,5 a
esperanga do produto dessas variaveis € igual a E(XY) =
4; e suas respectivas variancias s&o iguais a Var(X) = 1,5
e Var(Y) = 0,5. O valor aproximado do coeficiente de
correlag@o entre as variaveis X e Y é igual a

(A) 2,10.
(B) 2,02.
(C) 1,78.
(D) 1,53.
(E) 1.45.

QUESTAO 28

Como s@co denominadas as medidas estat/sticas
frequentemente usadas para comparar grupos de
variaveis relacionadas entre si e obter um quadro simples
e resumido das mudangas significativas em &reas
relacionadas, tais como pregos de matérias primas, pregos
de produtos acabados e volume fisico de produgao?

(A) Coeficientes de correlagao.
(B) Desvios médios.

(C) Numeros indices.

(D) Intervalos de confianga.
(E) Estimadores.
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QUESTAO 29

Sabendo-se que o coeficiente de correlagdo das variaveis
XeY éigual a 0,8 e que as variancias das variaveis X e Y
s8o, respectivamente, 9 e 25, assinale a opgio que
apresenta o valor do coeficiente angular da reta ajustada.

(A) 1,33
(B} 1,44
(C) 2,21
(D) 2,38
(E) 2,58

QUESTAO 30

, 1 2 3 -1
Dadas as matrizes A = o eB= o 11 calcule o

determinante da matriz (A+B) e assinale a opgéo correta.

(A) -3
B) -1
(C) 2
By 3
(E) 5

QUESTAO 31

Uma distribuic&c amostral possui as seguintes medidas de
posicéo e dispersao:

média = 25,4;
moda = 23,5;
mediana =22,7; e
variéncia = 8,0.

Considerando as informagbes acima, assinale a opgdo
que apresenta o primeiro coeficiente de assimetria de
Pearson e o tipo de assimetria da distribui¢éo.

(A) - 2,70 e assimétrica & esquerda.
(B} - 0,63 e assimétrica & esquerda.
(C) 0,21 e simétrica.

(D) 0,63 e assimétrica a direita.

(E) 2,70 e assimétrica & direita,

QUESTAO 32

O teste ndo paramétrico utilizado para testar se trés ou
mais amostras independentes foram extraidas de
populagdes com médias iguais é o teste

(A) dos sinals.

(B) qui-quadrado.
{C) de Wilcoxon.

(D) de Mann-Whitney.
{E) de Kruskal-Wallis.

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 33

Em se tratando do controle estatistico de qualidade, o
grafico indicado para processos robustos, ou seja,
processos pouco afetados por causas especiais de
variabilidade, de tal forma que a magnitude dos desvios da
média de seu valor-alvo e a dispers&o do processo sejam
pequenas, & o grafice de controle

(A) das somas-acumuladas.

(B) daamplitude mével,

(C) das observacgdes individuais.

(D} do nitmero de nao conformidades.
(E) dafracdo defeituosa,

QUESTAO 34

Que nome se d& a cada uma das partes disjuntas em que
uma populagio é exaustivamente decomposta, para que,
do conjunto delas, se fagam extragdes, a fim de construir
uma amostra ou estagio de amostra?

(A} Conglomerado.
(B) Elemento.

(C) Unidade amostral.
(D) Estrato.

(E) Espago amostral.

QUESTAO 35

Qual opgéo apresenta um recurso grafico muito utilizado
em mapas geograficos sobre relevos, bem como em
mapas meteorcldgicos e de marés, que costuma ser
também empregado para representar distribuigbes de
probabilidades de varidveis discretas bidimensionais?

(A} Pictograma.

(B} Grafico em setores.
(C) Curvas de niveis.
(D} Cartograma.

(E) Grafico polar.

QUESTAO 36

Com relagdo & apresentagdo de dados estatisticos,
assinale a opg&o que apresenta um grafico em linha, no
qual as frequéncias sfo marcadas sobre perpendiculares
ao eixo horizontal, levantadas a partir dos pontos médios
dos intervalos de classe,

{A) Grafico em setores.
(B) Gréfico polar.

(C) Histograma.

(D) Poligono de frequéncia.
(E) Pictograma,
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QUESTAO 37

Considerando que, por convengéo, o simbolo J_ ” indica
a raiz quadrada positiva, calcule o limg(\/—x—x—lo) e
x——!

assinale a opgao correta,

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

ORWNO

QUESTAO 38

Quantc aoc emprego das medidas de posigiio, pode-se
afirmar que a moda é utilizada quando

(A) deseja-se obter a medida de posic8o que possui a
maior estabilidade.

(B) a medida de posigo deve ser o valor mais tipico da
distribuigdo.

(C) houver necessidade de um ftratamento algébrico
ulterior.

(D) ha valores extremos que afetamm de uma maneira
acentuada a média.

(E) deseja-se obter o ponto que divide a distribuigio em
partes iguais.

QUESTAO 39

Em um navio, em média, 80% dos tiros dados por um
canhdo acertam o alvo. Em um treinamento em que foram
disparados 10 tiros, qual a probabilidade de exatamente
dois tiros acertarem o alvo?

(A) 0,00001
(B) 0,00002
(C) 0,00003
(D) 0,00006
(E) 0,00007

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 40

Correlacione os nomes dos indices as suas respectivas
caracteristicas e assinale a opg&o correta.

INDICES

I- Laspeyres

II- Paasche

lll- Fischer

V- Marshall-Edgeworth
V- Drobish

VI- Divisia
CARACTERISTICAS

{ ) Média harménica ponderada de relativos, sendo os
pesos calculados a partir dos pregos e das
quantidades dos bens no periodo atual.

{ ) Média geométrica ponderada de relativos, com o
sistema de pesos fixos no periodo-hase.

{ ) Média ponderada de relatives, sendo o0s pesos
determinados a partir dos pregos e das quantidades
dos bens no periodo-base.

{ ) Média harménica dos nimeros indices de Laspeyres
e Fischer.

{ ) Indice agregativo ponderado no qual os pesos dos

itens séo dados pela média aritmética entre os pesos

dos indices de Paasche e de Laspeyres.

Media geométrica dos ndmeros-indices de Laspeyres

e Paasche.

Média aritmética entre os indices de Laspeyres e

Paasche.

(A (N (V) (1) () (V) (D (V)
(B) (1) {1V (1) (V) (VI) (1T} (-)
(C} (O &) ¢ (V) (IV) (11) (V)
(D) (I (v (1) (=) (V) {11) (V)
(E) () (V) (1) (- () (V) (Vi)

()
()

QUESTAO 41

Analise as afirmativas abaixo, no que se refere aos
modelos para séries temporais.

I- Na classe de modelos paramétricos, o ndmero de
parametros pode ser infinito.

[I- Na classe de modelos ndo parameétricos, a analise é
conduzida no dominio de frequéncias.

lll- Os modelos ARIMA pertencem & classe de modelos
paramétricos.

IV- Os modelos ndo paramétricos apresentam a
vantagem de eliminar o problema da correlagéo
serial.

Assinale a opgao correta.

{A) Apenas a afirmativa lll & verdadeira.

(B) Apenas as afirmativas | e ll| séo verdadeiras.

{C) Apenas as afirmativas Il, lll & IV s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas |, I e lll sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas |, lll e IV s&o verdadeiras.
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QUESTAO 42

Uma Organizagdo Militar da Marinha avaliou o grau de
preciséo de um cerio armamento, por meio de cinco testes
em dois navios que possuem as mesmas caracteristicas.
A tabela a seguir apresenta o resultado de acerto de cada
navio.

Teste A B C D E
Navio X | 10 7 6 8 9
NavioY | 9 8 7 6 6

Assinale a opgio que apresente o valor do coeficiente de
correlagédo ordinal de Spearman, para efeito do grau de
acerio no alvo entre os navios.

(A) 0,20
(B) 0,43
(C) 0,64
(D) 0,83
(E) 0,91

QUESTAO 43

Com relagdo as propriedades da meédia aritmética,
assinale a opgdo INCORRETA.

(A) Multiplicando-se uma varidvel aleatéria X por uma
constante, sua média fica multiplicada por esta
constante.

(B} A média da soma de duas varidveis aleatérias é a
soma de suas respectivas médias.

(C) Somando-se ou subtraindo-se uma constante a uma
variavel aleatdria, a média desta variavel fica somada
ou subtraida daquela constante, respectivamente.

(D) A média do produto de duas variaveis aleatérias
independentes € o produto de suas respectivas
médias.

(E) A média de uma constante é zero.

QUESTAO 44

A derivada segunda de f(x) = 1 éigual a
X

@A) -x?
{(B) —Inx
© x7

(D) 2x7°
(E) Inx?

Prova: Amarela
Estatlstica

QUESTAO 45

Sabendo-se que a covariincia e o coeficiente de
correlagdo entre as varidveis X e Y s&o, respectivamente,
iguais a 220 e 0,87; e que o desvio padric de Y é igual a
17.9; assinale a opgéo que apresenta o valor aproximado
da variancia de X,

(A) 0,62
(B) 0,79
(C) 14,13
(D) 199,66
(E) 201,13

QUESTAO 46

A qualidade do sistema de referéncia, dentre outros
fatores, crienta o desenho do plano amostral mais
adequadc para atingir os objetivos da pesquisa. Quando o
sistema de referéncia lista, uma a uma, todas as unidades
de andlise, € possivel, entdo, usar um processo em que
cada unidade € sorteada com igual probabilidade de
pertencer & amostra. As amostras assim obtidas definem
um planc de amostragem

{A) por quotas,

(B) sistematica.

(C) estratificada.

(D) por conglomerados.
(E} aleatdria simples.

QUESTAO 47

Com relagéo aos numeros-indices, & INCORRETO afirmar
que

(A) o criterio de decomposi¢io das causas sustenta que
o produtoc de um nidimero-indice de prego pelo
correspondente nimero-indice de quantidade deve
ser igual ao indice de valor.

(B) os Iindices agregativos simples atribuem
importéncia a variagio absoluta de cada bem.

(C) de acordo com a propriedade da identidade, o prego
relativo de um periodo referente a0 mesmo periodo &
sempre nulo.

{D) segundo a propriedade de reversibilidade no tempo,
permutando-se duas épocas, os pregos relativos
correspondentes sdo reciprocos.

{E) os indices construidos por meio do uso de base
move] encadeada somente coincidirio com os de
base fixa se a formula utllizada satisfizer a
propriedade circular.

igual
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QUESTAO 48

O uso de informagbes adicionais é fundamental para
aprimorar um desenho amostral. Por exemplo, em uma
pesquisa sobre renda familiar média, as regifes da cidade
onde predominam moradias de diferentes classes de
renda s&o conhecidas de antemao. Esse conhecimento
pode ser usado para definir subpopulagdes homogéneas
segundc a renda e, entdo, sortear amostras dentre de
cada uma das regides. Tal procedimento caracteriza um
plano de amostragem

(A) estratificada.

(B) por conglomerados.
{C) por quotas.

(D) sistematica.

(E) em dois estagios.

QUESTAO 49

Uma distribuigdo possui o 2° o 3° e o 4° momentos
centrados na média iguais a 7, 16 e 22, respectivamente.
Determine o coeficiente do momento de curtose e assinale
a opgéo correta.

(A) 0,33
(B) 0,45
(C) 0,86
(D) 1,05
(E) 1,19

QUESTAO 50

Um fabricante de [&mpadas afirma que suas lampadas
possuem uma duragido média de 3000 horas. O desvio
padrao do processo de fabricago é de 1200 horas. O
setor de qualidade dessa fabrica extraiu uma amostra
aleatéria de 36 lampadas e obteve 2500 horas de duragéo

média (X ). Ao efetuar o teste estatistico a 1% de
significéncia, para a hipétese de que po = 3000 contra
Hg # 3000, verificou-se que

(A) ndo se pode rejeitar Hg, pois a estatistica teste
pertence a regiao critica.

(B) ndo se pode rejeitar Hy, pois a estatistica teste
pertence a regidio de aceitagso.

(C) rejeita-se Hy, pois a estatistica teste ndo pertence a
regido critica.

(D) rejeita-se Hy, pois a estatistica teste pertence & regizo
de aceitagdo.

(E) rejeita~-se Hy, pois a estatistica teste pertence & regifio
critica.

Prova: Amarela
Estatistica
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Cada casa na tabela d4 a proporcio sob a
curva inteira entre 2 = 0 e um valor positivo
de z. As areas para os valores de 7 negativos

Areas de uma distribuicdo normal padrio

$a0 obtidas por simetria,

0,00

0,01

0,02

0,03

0,04

0,05

0,06

0,07

0,08

0,09

0,0000
£,0398
0,0783
0,1178
0,1554

0,1915
0,2257
0,2580
0,2881
0,3159

0,3413
0,3643
0,3849
0,4032
0,4192

0,4332
0,4452
0,4554

0,4641°

0,4713

0,4772
0,4821
0,4861
0,4893
0,4918

0,45838
0,4953
0,4965
0,4974
0,4981

0,4987

0,0040
0,0438
0,0832
0,1217
0,1591

0,1950
0,2291
0,2611
0,2910
0,3186

0,3438
0,3665
0,3869
0,404¢9
0,4207

0,4345
0,4463
0,4564
0,4649
0,4719

0,4778
0,4826
0,4864
0,4896
0,4920

0,4840
0,4955
0,4966
0,4975
0,4982

0,4987

0,0080
0,0478
0,0871
0.,1255
0,1628

0,1985
0,2324
0,2642
0,2939
0,3212

0,34861
0,3686
0,3888

0,4066,

0,4222

0,4357
0,4474
0.4573
0,4658

10,4726

0,4783
0,4830
0,4868
0,4898
0,4922

0,4941
0,4958
0,4967
0,4876
0,4982

0,4887

0,0120
0,0617
0,6910
0,1293
0,1664

0,2019
06,2357
0,2673
0,2967
0,3238

0,3485

10,3708

0,3807
0,4082
0,4236

0,4370
0,4484
0,4582
0,4664
0,4732

0,4788
0,4834
0,487
0.4901
0,4925

0,4943
0,4957
0,4968

0,4877

0,4983

0,4988

0,0180
0,0557
0,0948
0,1331
0,1700

0,2054
0,2389
0,2703
0,2995
0,3264

0,3508
0,3729
0,3925
0,4099
0,4251

0,4382
0,4495
0,451
0,4671
0,4738

0,4793
0,4838
0,4875
0,4904
0,4927

0,4945
0,4959
0.4968%
C.4877
0,4084

0,4988

0,0199
0,0596
0,0987
0,1368
0,1736

0,2088
0,2422
0,2734
0,3023
0,328¢

0,353t
0,3749

10,3944

0,4115
0,4265

0,4394
0,4506
0,4589
0,4678
0,4744

0,4798
0,4842
0,4878
0,4906
0,4929

0,49486
0,4960
0,4S870
0,4978
0,4984

0,4989

0,0239
0,0636
0,1026
0,1406
0,1772

0,2123
0,2454
0,2764
0,3051
0,3315

0,3554
0,3770
0,3962
0,413

0,4279 -

0,44086
10,4515
0,4608
0,4686
0,4750

0,4803
0,4846
0,4881
0,4909
0,4931

0,4948
0,4961
0,4871
0,4979
0,4985

0,4889

0,0279
0,0675
0,1064
0,1443

. 0,1808

0,2157
0,2486
0,2794
0,3078
0,3340

0,3677
0,3790
0,3980
0,4147
0,4292

0,4418
0,4525
C.4616
0,4693
0.4758

0,4808
0,4850
0,4884
G,4911
0,4932

0,4949
0,4962
0,4972
0,4979
0,4985

0,4989

0,039
0,0714
0,1103
0,1480
0,1844

0,2180
0,2517
G,2823
0,3106
0,3365

0,3588
0,3810
¢,3897
0,4162
0,4306

0,4429
0,4535
0,4625
0,4699
0,4761

0,4812
0,4854
0,4887
0,4913
0,4934

0,4951
0,4963
0,4973
0,4380
0,4986

0,4990

0,0359 .

0,0753
0,1141
0,1517
0,1879

0,2224
0,2549
0,2852
0,3133
0,3389

0,3821

' 0,3830

0,4015
0,4177
0,4319

0,4441
0,4545
0,4633
0,4708
0,4767

0,4817

0,4857

0,4890
0,4916
0,4936

0,4952
0,4984
0,4974
0,4981
00,4286

0,4990







RASCUNHO PARA REDACAOQO




' INSTRUCOES GERAIS AD CANDIDATO

1-  Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sao da mesma cor {consta no rodapé de cada folha a cor correspondenite) 2 se ndo faltam questbes ou
paginas. Escreva e assine corretamente o seu nome, cologue o S8y niimero de inscricdo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados:
2-  Otempo para a realizaggo da prova sera de 4 (quatro} horas, incluindo o tempo necessério & redagao e & marcagao das respostas na folha de respostas, e nao
sera prorrogado;
3-  Sdinicie a prova apds ser avtorizado pelo Fiscal, interrompendo a sua execugdo quando determinado;
4-  Aredacdo devera ser uma dissertagdo com idéias coerentes, claras e objetivas escritas na lingua portuguesa e escrita em letra cursiva. Deverd ter no minimo
20 linhas continuas, considerando o recuo dos pardgrafos, e no méximo 30 linhas: .
5-  Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar o seu lugar, devidameante autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:
- atendimento médico por pessoal designado pela MB; -
+  -fazer uso de banheiro; &
- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que aconteca safda da drea circunscrita para a realizagao da prova.
Em nenhum dos casos haveré prorrogacio do tempo destinado & realizagio da prova, em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até
onde foi solucionada; :
6-  Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a fofha de respostas; )
7-  Confira nas folhas de questfies as respostas que vocé assinalos como corretas antes de marcé-las na folha de respostas, Cuidado para ndo marcar duas
opcdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questdo serd perdida);
8- Pararascunho, use os espdgos disponiveis nas folhas de questdes, mas sé serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;
8-  Otempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas & de 120 minutos.
10- Sera eliminada sumariamente do processo seletivo/concurso e as suas provas nao seréio levadas em consideragéo, o candidato fue:
a)  der ou receber auxilio para a execugdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagéo;
h)  utilizar-se de qualquer material nao autorizado;
¢) desrespeitar qualquer prescrigio relativa & execugdo da Prova e da Redagéo; )
d) escrever o nome ou introduzir marcas identfficadoras noutro lugar que n&o o determinado para esse fim;
e) cometer ato grave de indisciplina; e )
f}  comparecer ao local de realizagéo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao apds o horérin previsto para o fechamento dos
partoes.
11 - InsirugBes para o preenchimento da folha de respostas:
&) use caneta esferografica azul ou preta;
b) estreva seu nome em ietra de forma no local indicado;
¢) assine o seu nome no [ocal indicado;
d) no campo inscrigdo DV, escreva o seu niimero de inscrigdo nos retdngulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspandente ao DV no dltimo retangulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Nao amasse dobre ou rasgue a folha de respostas
sob peria de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que cortigird as mesmas; e
e) s serd permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de efro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de
inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, ap6s o infcio da prova,
12 - Procure preencher a folha com ateng&o de acordo com o exemplo abaixo:

Nome: ROBERTO SILVA
Diretoria de Assinars: _ROEFt0 Silva

Ensino da Marinha

* Nfio rasure esta folha.
* N&o rablsque nas dreas de respostas.
* Fage marcas edlidas nos clrculos.,
~ NBo uze canetas que borrem o papsl.

ErRRApO: B0 W) CORRETD:

853a0)

H580

>« A >
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13 - Néo sera permitido levar a prova apds sua realizagdo. O candidato estd autorizado a transcrever as suas respostas, dentro do hordrio destinado 3 solugdo da
prova, utilizando o modelo  impresso no fim destas instrugdes para posterior conferéncia com o gabarito que serd divulgado em Boletim de Ordens e Noticias
(BONO) da Marinha do Brasil, disponivel nas Organizagties Responsaveis pela Divulgagéo e Inscrigio (ORDI) e na pégina da DEnsM na Intemet. £ probida a
utilizaggo de qualguer outro tipo de pape! para anotagéo do gabarito,

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
1 /213145 | 617 |8 |9110|1/12]13]14(35]16|17[8]19720[22]2723] 247 %5

26 |27 12829 )30 |31 |32 (33|34 |35)36 |37 38|39 |40 41 {4243 )44 a5/ 46| 47! 48 | 49 | 50




